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Тема:  «Создание эффекта видео «возвращение к идеалу»

Тип занятия:

- по дидактическим целям: комбинированное;

- по этапам формирования навыка: вводное занятие;

- по используемым приемам активизации познавательного интереса и познавательной деятельности: занятие-практикум;

- по способу организации общения участников учебно-воспитательного процесса: занятие работы в малых группах;

- по приоритетно используемому методу обучения: эвристическое занятие;

- по типу межпредметных связей: медиазанятие.
Вид занятия: Занятие – головоломка.
Цель занятия: Выявление и апробация способов действий при создании видеоролика с эффектом «возвращения к идеалу».
Задачи:
1. Выявить сущность создания видеоролика с эффектом «возвращения к идеалу».

2. Определить алгоритм создания ролика с данным эффектом.
3. Разработать сценарий, создать раскадровку каждой группой.
4. Реализовать алгоритм создания ролика с эффектом «возвращения к идеалу».
5. Проанализировать полученные ролики.
Планируемые результаты:
Предметные:

-обучающиеся получат представление об эффекте видео «возвращение к идеалу», познакомятся с сопутствующим понятием «реверс»;
- научатся снимать и монтировать видео с эффектом «возвращение к идеалу»;

- применят имеющиеся способы действий по созданию роликов в технике «stop-motion» в новых заданиях;

Метапредметные:

 Регулятивные

-планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации;

-сравнивать, сопоставлять, выявлять характерные признаки объектов; 

Коммуникативные:
уметь работать в группе, договариваться друг с другом,  участвовать в диалоге, в коллективном обсуждении, слушать и понимать других, аргументировать свое мнение.

Познавательные:
-устанавливать аналогии и причинно-следственные связи, построение рассуждений, отнесение к известным понятиям;
- искать пути реализации замысла, воплощать его в продукте, 

- демонстрировать готовый прoдукт;

Личностные:

- у обучающихсяся будут сформированы: широкая мотивационная основа творческой деятельности, включающая социальные, учебно-познавательные и внешние мотивы.
Методическое оснащение: 
-материально-техническая база: экран и компьютер, 2 компьютера для детей, 2 фотоаппарата, 2 шнура USB, 2 штатива, 2 флешки для съёмки, 2 флешки для экспорта готовых видеороликов,  коробка для предметов- «черный ящик», набор предметов для съёмки (кубик Рубика, лист бумаги, кусок пластилина).

-дидактическое обеспечение: таблички с алгоритмом создания фильма (Приложение 1), таблички для раскадровки (Приложение 2), ролики для демонстрации (Видео 1, видео 2), папка «Музыка» на рабочих столах.
Ход занятия

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ («Черный ящик»)
-Уважаемые будущие профессионалы киноиндустрии, вы готовы к познанию нового?

-Я готова вам в этом содействовать. Для этого я с собой сегодня взяла некий предмет. Он находится в коробке. Это игрушка. Попробуйте догадаться:

1. Это лидер среди игрушек по общему количеству продаж

2. Ей 42 года, т.е.  изобретена в 1974 году 
3. Имеет 6 граней разного цвета

4. Изобретена венгерским скульптором Эрнё Рубиком. «Магический кубик»
-Верно, это кубик Рубика. (достаю разобранный кубик)
-Скажите, как называются подобного рода игрушки? (головоломка)
-Какие из наших занятий похожи на головоломку? (создание сценария, съемка, монтаж)
-И сегодня вы на одном из таких занятий.
«ОТКРЫТИЕ» НОВОГО ЗНАНИЯ

ПОСТАНОВКА ЦЕЛЕЙ УРОКА, МОТИВАЦИЯ УЧЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ («ПОДВОДЯЩИЙ ДИАЛОГ»)
-Итак, кубик Рубика. Это - его идеальное состояние? (нет)

-Кто-нибудь из вас может собрать кубик?

-Пока мы беседуем, можно, передавая друг другу, попробовать его собрать. 

-Получается? Передавайте другому. 

Комментарии:

♦С учетом того, что, у кубика 6 цветных сторон, 21 часть и 54 поверхности, существует более 43 квинтиллионов (18 нулей) различных возможных конфигураций.
♦Если бы вы начали перебирать все эти конфигурации в начале создания вселенной, то до сих пор бы не закончили.

♦Спидкуберы (это участники вида спорта по сборке кубиков) собирают менее,чем за 6 секунд. 

♦А одной рукой попробуйте. (Кстати, мировой рекорд сборки одной рукой 26 секунд, причем, отжимаясь на другой руке). По статистике 2-3 % людей в состоянии это сделать. Мы в составе 97% населения.
-А сейчас, внимание на экран! 
(Видео 1)
-Внимание вопрос-головоломка:

Как сделано это видео если:
1. Видео делал один человек.
2. Этот человек не спидкубер, т е. он абсолютно не умеет собирать кубик Рубика

-Есть варианты ответа?

Вариант при ответе (нет)
-Я вам не сказала, что у создателя этого видео
 изначально был кубик в идеальном состоянии

Есть варианты ответа?

-
Вариант при ответе (нет)

-А если я вам покажу такое видео (видео-реверс сборка)

(Видео 2)

-Итак, как сделан этот ролик?
-Правильно. Так добиваются эффекта «возвращения к идеалу». Как вы думаете, что мы сегодня будем делать на занятии? 
-Такое видео уже есть. Занятие не было бы головоломкой, если бы я вам предложила сделать то же самое.  У меня есть ещё 2 предмета в идеальной форме. Причем в идеальной настолько, что преобразовав предмет, вернуть в изначальную форму будет еще сложнее, чем собрать кубик Рубика, или же совсем невозможно. Подумайте, «поломайте голову», что это за предметы?
-Это лист бумаги и пластилин. 

-Верно. Кстати, а почему я предлагаю 2 предмета, если вас 8 человек? (объединимся в группы) 

АКТУАЛИЗАЦИЯ ЗНАНИЙ УУД В НАЧАЛЕ УРОКА ИЛИ В ПРОЦЕССЕ ЕГО ПО МЕРЕ НЕОБХОДИМОСТИ

-Итак, вас две группы. Сформулируйте, пожалуйста, цель каждой групп наиболее точно.

-Верно. Вы будете создавать видео о листе бумаги, вторая группа - о кусочке пластилина. Вспомним для начала этапы работы над любым фильмом (идея, сценарий, съемка, монтаж).

-Скажите, с чего начнутся и чем должны завершиться готовые ролики у обоих групп?
«ОТКРЫТИЕ» НОВОГО ЗНАНИЯ

ПЕРВИЧНОЕ ВОСПРИЯТИЕ И УСВОЕНИЕ НОВОГО ТЕОРЕТИЧЕСКОГО УЧЕБНОГО МАТЕРИАЛА (ПРАВИЛ, ПОНЯТИЙ, АЛГОРИТМОВ…)
-Как вы добьётесь эффекта «возвращения к идеалу» в вашем случае? (начинаем снимать предмет с идеальной формы, постепенно «превращая» его в другой предмет, например, оригами, и, допустим, зверь)

-Какие ваши действия при монтаже? (начать с последнего кадра)
-Это один вариант. Есть другой, для которого существует функция «реверс» (возврат).  Подумаете, в чем она заключается, как эта функция нам может помочь? 
-Верно. Каким способом будет проще смонтировать?

-Предлагаю сесть и обсудить сценарий ваших роликов. Постарайтесь, чтобы съёмка (именно съёмка) завершилась максимально интересно.   
         Обсуждение сценария в группах

-Итак, ваши варианты? Во что превратиться лист бумаги? Во что пластилин?

-Перед тем, как начать работу, вспомним правила съемки.
ПРИМЕНЕНИЕ ТЕОРЕТИЧЕСКИХ ПОЛОЖЕНИЙ В УСЛОВИЯХ ТВОРЧЕСКОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ СФОРМИРОВАННЫХ УМЕНИЙ И НАВЫКОВ

РАБОТА В ГРУППАХ: СЪЕМКА, МОНТАЖ

-При монтаже предлагаю воспользоваться содержимым папки «Музыка» 

КОНТРОЛЬ ЗА ПРОЦЕССОМ И РЕЗУЛЬТАТОМ УЧЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧАЩИХСЯ

-Предлагаю группам продемонстрировать полученные фильмы и обсудить.
-Что получилось, и какие будут предложения?

-Получился ли эффект «возвращения к идеалу»?
ОБОБЩЕНИЕ УСВОЕННОГО И ВКЛЮЧЕНИЕ ЕГО В СИСТЕМУ РАНЕЕ УСВОЕННЫХ ЗУН И УУД

-Скажите, на каком этапе обычная наша работа в технике «stop-motion» принимает необычный поворот? Что поменялось? (этап монтажа)

-Для чего мы так делали? Какого эффекта мы добились?
РЕФЛЕКСИЯ

-Как вы бы сформулировали тему занятия?

-Где нам может пригодиться использование такого эффекта?
-Какой из этапов занятия для вас стал головоломкой?

СПАСИБО ЗА РАБОТУ!
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Приложение 1
Этапы создания видеоролика в технике «stop-motion»

1. Планирование (генерация идей)

2. Разработка сценария (создание раскадровки)

3. Создание элементов сцены и декораций

4. Анимирование и фотографирование

5. Создание аудиодорожки

6. Монтаж

Приложение 2

Таблица для раскадровки
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